

外交部：如美方实施签证限制 中方将坚决反制

新华社北京6月3日电 外交部发言人毛宁3日在例行记者会上表示，香港事务纯属中国内政，不容任何外部势力干预。如果美方对中央政府和香港特区政府官员实施签证限制，中方将坚决反制。

当日例行记者会上，有记者问：近日，美国国务院发言人就香港高等法院

依法判决“串谋颠覆国家政权罪案”部分涉案人员发表声明，宣布对中央政府和香港特区政府官员实施新的签证限制。中方对此有何评论？

毛宁表示，美方蓄意攻击“一国两制”，抹黑香港国安法，妄议香港民主自由状况，干预香港特区司法，滥施签证限制。有关行径公然干涉中国内政，违反

国际法和国际关系基本准则，中方强烈不满、坚决反对。

毛宁说，涉案反中乱港分子的所谓“初选”严重挑战香港特区宪制秩序，严重危害国家安全，该案其他31名被告早已认罪。香港特区执法和司法机关依法履职、惩治各类危害国家安全的行径，合理合法。中央政府对此坚

定支持。

毛宁表示，香港事务纯属中国内政，不容任何外部势力干预。“我们敦促美方切实尊重中国主权和香港法治，恪守国际法和国际关系基本准则，不得以任何方式插手干涉香港事务。如果美方对中央政府和香港特区政府官员实施签证限制，中方将坚决反制。”

外交部回应菲总统马科斯涉南海问题演讲 菲律宾出尔反尔 频繁在海上侵权挑衅

新华社北京6月3日电 外交部发言人3日就菲律宾总统马科斯在香格里拉对话会发表涉南海问题演讲答记者问。

有记者问：菲律宾总统马科斯在第21届香格里拉对话会上发表主题演讲，阐述菲律宾领土范围的所谓法律依据，声称《联合国海洋法公约》和南海仲裁裁决均承认菲合法权利，是非南海政策的基石。中方对此有何回应？

发言人说，菲方有关表态罔顾历史和事实，宣扬其涉海错误立场，歪曲渲染海上事态。发言人阐明中方立场如下：

第一，中国对南海诸岛拥有无可争辩的主权，对相关海域拥有主权权利和管辖权。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海域，最早开始并持续、和平、有效地对南海诸岛及相关海域行使主权和管辖。中国在南海的领土主权和海洋权益具有充分的历史和法理依据。中方在本国管辖海域开展正常的巡航执法、生产作业等活动，符合《联合国海洋法公约》在内的国际法，无可非议。

第二，菲律宾的领土范围不包括中国南海诸岛。菲律宾的领土范围是由包括1898年《美西和平条约》、1900年《美西关于菲律宾外国岛屿割让的条约》、1930年《关于划定英属北婆罗洲与美属菲律宾之间的边界条约》在内的一系列

国际条约确定的。中国南沙群岛和黄岩岛并不在上述条约规定的非领土范围之内。菲律宾武力侵占中国南沙群岛部分岛礁，通过所谓《群岛基线法案》等国内立法对中国黄岩岛和南沙群岛部分岛礁提出非法领土主张，严重侵犯中方主权和主权权利，严重违反《联合国宪章》在内的国际法，中方坚决反对。

第三，南海仲裁案所谓裁决是非法的、无效的。菲律宾未经中国政府同意，单方面提起国际仲裁，违反包括《联合国海洋法公约》在内的国际法，违反《南海各方行为宣言》。南海仲裁案仲裁庭越权审理，枉法裁判，所作出的裁决是非法的、无效的。中方不接受、不参与南海仲裁案，不接受、不承认该裁决，也不接受任何基于该裁决的主张和行动。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下不受该裁决影响。菲律宾将非法裁决废纸奉为圭臬，无助于中菲涉海争议的解决，更不会为其非法主张增加任何合法性。

第四，近期中菲南海问题升温的责任完全在菲方。菲律宾违背自身承诺和中菲共识，违反《南海各方行为宣言》，出尔反尔、背信弃义；频繁在海上侵权挑衅、制造事端；伙同域外势力在南海拉帮结派、炫耀武力；四处散播污蔑抹黑中方

的虚假信息，误导国际社会认知。需要指出的是，美国出于地缘政治私利，支持配合菲方的侵权行径，利用南海问题挑拨中国与地区国家关系，扮演了极不光彩的角色。当前菲律宾外交政策为谁服务，海上行动为谁卖命，明眼人看得很清楚，自欺欺人不会让菲方取信于国际社会。地区国家应对此保持高度警惕，将南海和平稳定的主导权牢牢掌握在自己手中。

第五，当前，在中国和东盟国家的共同努力下，南海局势保持总体稳定。各国依法享有的航行和飞越自由不存在任何问题。中方愿继续和包括菲律宾在内的东盟各国一道，管控海上分歧，深化涉海合作，全面有效落实《南海各方行为宣言》，积极推动“南海行为准则”磋商，共同维护南海和平稳定，把南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海。

第六，中方将继续坚定维护自身的领土主权和海洋权益，同时始终坚持同直接有关当事国在尊重历史事实的基础上，通过谈判协商妥善处理海上分歧。我们敦促菲方重信守诺，恪守国际条约确定的领土范围，全面有效落实《南海各方行为宣言》，立即停止海上侵权挑衅，尽快回到通过对话协商妥善处理海上矛盾分歧的正确轨道上来。

外交部回应 美日韩涉华消极表态： 强烈不满 坚决反对

针对近期美日韩发表涉华消极内容，外交部发言人毛宁3日在例行记者会上答问时表示，美日韩借三边防长会和副外长对话推进所谓“印太战略”，在台湾问题上说三道四、粗暴干涉中国内政，在涉海问题上再次对中国进行恶意攻击抹黑，蓄意挑拨中国与周边国家关系，严重违背国际关系基本准则，中方表示强烈不满和坚决反对。

毛宁表示，中方坚决反对操弄集团政治，坚决反对任何挑起和激化矛盾、损害他国战略安全和利益的言行，坚决反对在亚太地区搞封闭排他的“小圈子”。美方应当把“不寻求强化同盟关系反对中国”的表态落到实处，不要以牺牲他国战略安全利益和亚太人民福祉为代价谋求私利。

毛宁说，一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则，台湾问题纯属中国内政，不容任何外部势力干涉，当前台海和平的最大威胁是“台独”分裂行径和外部势力的纵容支持。

毛宁说，中方在朝鲜半岛问题上的基本立场是一贯的。我们始终认为维护半岛和平稳定、推动半岛问题政治解决符合各方共同利益。军事威慑和制裁施压只会激化矛盾、加剧紧张。

据新华社

身中15刀仍紧追凶徒 武汉一派出所副所长英勇牺牲

6月3日上午，武汉市汉口殡仪馆告别大厅内哀乐低回，当地民众在这里送别壮烈牺牲的人民警察——邱建军。刚满50岁的邱建军，在带队缉捕持刀滋事的嫌疑人时，身中15刀，倒在追凶的路上。

6月1日凌晨，武汉市110报警平台接到群众报警，一男子手持长刀，在江汉区某宾馆门口滋事，意图伤人。江汉区汉兴街派出所副所长邱建军，第一时间带领两名民警、两名辅警赶到现场。此时，持刀男子已离开现场。

为尽快消除隐患，邱建军当即组织警力展开视频追踪和信息摸排，查明持刀男子名叫冯某，已返回附近的出租房。邱建军带领民警梅斐、刘晓钟和辅警刘承欢、沈云志携带警用盾牌、钢叉、

警棍等装备赶到该处。冯某的母亲开了门，说冯某回来就把自己反锁在卧室。

邱建军指挥民警、辅警持盾牌、钢叉戒备，并朝屋内喊话让冯某开门。突然，冯某打开房门冲出来，手里是一把利刃，对着现场人员疯狂劈砍。由于现场狭窄，盾牌、钢叉无法施展，辅警刘承欢头部、手臂受伤。

邱建军要求大家退到安全处，一边嘱咐持盾牌的战友注意安全，一边果断掏出手枪，子弹上膛。在这期间，冯某返回卧室换了两把匕首，再次向客厅走廊冲出来，并且不顾母亲阻拦挥舞着凶器。为保护现场群众和战友，邱建军冲上前与冯某展开搏斗。搏斗中，邱建军颈部、腹部等15处被刺伤，鲜血喷涌而出。

冯某趁乱跑出家，邱建军强忍伤痛紧追不舍，冲下台阶追出20多米后，倒在小区路边。随后，冯某被其他民警抓获。3小时后，邱建军因失血过多，抢救无效，壮烈牺牲。

据了解，邱建军1994年从武汉市人民警察学校毕业，从警30年，他始终把守护群众生命财产安全作为毕生事业追求，工作中敢于担当，先后3次因处置险情负伤，是警营里有名的“拼命三郎”。他先后荣立个人三等功2次、嘉奖6次。

邱建军牺牲后，公安部政治部、湖北省公安厅发来唁电，对其生前忠诚履职、英勇无畏表示高度赞扬，对其壮烈牺牲表示悲痛哀悼，并向其家属致以亲切慰问。

武龚萱 华西都市报-封面新闻记者 石伟

白杰品股 期待

问：周一沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周一表现不一，创业板指表现最好收涨0.79%，盘面上超4200只个股下跌，半导体板块表现较好，北上资金净流入约15亿元。截至收盘，两市涨停16只，跌停31只。从形态来看，尽管两市成交环比明显放大，但各股指盘中继续刷新了近期的调整新低，不过短周期指标的背离让各股指初现止跌迹象，如创业板指率先收复了5日均线，由于创业板指最早调整，此番止跌有望带动其他股指企稳。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看，A股初现年内首家非ST股面值退市，叠加上百家公司被ST风险警示，市场情绪很难恢复，期待处罚与投资者补偿相结合的相关制度的出现。

资产：周一按计划持股。目前持有华创云信(600155)120万股，会稽山(601579)20万股，卓胜微(300782)8.6万股，太极实业(600667)120万股，长安汽车(000625)28万股，翰宇药业(300199)32万股。资金余额6867126.87元，总净值38930266.87元，盈利19365.13%。

周二操作计划：翰宇药业拟先买后卖做差价，会稽山、长安汽车、华创云信、卓胜微、太极实业拟持股待涨。

胡佳杰

我国生态保护修复取得明显成效

自然资源部国土空间生态修复司司长卢丽华6月3日介绍，近年来，我国生态保护修复取得明显成效，同时在全球生态治理方面做了大量工作，为全球生态文明建设贡献中国智慧、中国力量。

联合国环境规划署驻华代表处6月3日在京主办“2024年世界环境日主题活动”。卢丽华在活动中介绍，我国划定生态保护红线，实现一条红线管控重要生态

空间。全国实施52个山水林田湖草沙一体化保护和修复重大工程，修复治理面积超过1亿亩。2016年以来，累计完成历史遗留废弃矿山治理修复面积超过450万亩，整治修复海岸线近1680公里、滨海湿地超过75万亩，我国成为世界上少数几个红树林面积净增长的国家之一。

联合国环境规划署驻华代表涂瑞和在活动中表示，期待中国相关政府部门积

极与国际社会分享生态保护和修复的实践与案例。

6月5日是世界环境日。2024年世界环境日重点关注恢复土地、遏制荒漠化与建设抗旱能力，呼吁各国政府和多边组织履行承诺，恢复万千生命共同依赖的土地，并提高民间社会团体、企业和个人的意识，深刻认识到各自与土地和平相处的责任。

据新华社